
COPIA
DELIBERAZIONE N. 51 DEL 31/08/2015 
PROT. N. 20389

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO:  COMUNICAZIONE  DEL  SINDACO  IN  MERITO  ALLA  NOMINA  DI 
CONSIGLIERI DELEGATI

L’anno  duemilaquindici  addì  trentuno  del  mese  di  agosto  alle  ore  21:00  nella  sala  delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e 
provinciale, vennero oggi convocati in sessione Ordinaria Pubblica di Prima convocazione i 
consiglieri comunali. All’appello risultano:

Nominativo Presente Nominativo Presente

BOTTANI CARLO Presente RIVA RENATA Presente

GELATI LUIGI Presente CORRADINI LUCA Presente

MONTAGNANI ANTONELLA Presente CONTRATTI MIRKO Presente

MAFFEZZOLI GIORGIO Presente FERRARI FRANCESCO Presente

BALZANELLI ALFREDO Presente DE DONNO GIUSEPPE Presente

GIOVANNINI ANGELA Presente PAPAZZONI IVAN Presente

TRECCANI PATRICK Presente TEDOLI MAURIZIO Presente

MALAVASI VALENTINA Presente SANNA GIOVANNA Assente

RODIGHIERO RUDY Presente

Totale Presenti: 16 - Totale Assenti: 1 

Sono altresì presenti gli Assessori esterni: Longhi Federico, Cicola Cinzia e Fiaccadori Ivan. 

Partecipa  all’adunanza  con  funzioni  consultive,  referenti,  d’assistenza  e  verbalizzazione 
(articolo  97,  comma 4°,  lettera  a)  del  D.L.vo  n°  267/2000),   Il  Segretario  Generale  dott. 
Giuseppe Capodici .

Essendo legale  il  numero  di  intervenuti  Il  Sindaco  Carlo  Bottani  assume la  presidenza  e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del 
giorno della odierna adunanza.



IL CONSIGLIO COMUNALE
 

PREMESSO CHE:
-  in data 31 maggio 2015 si sono svolte le consultazioni per l’elezione diretta del sindaco e del 

consiglio comunale;

-  con  deliberazione  consiliare  n.  12  del  15  giugno  2015  ha  esaminato  le  condizioni  di 

eleggibilità e compatibilità dei suoi componenti nonché alla relativa convalida;

ATTESO che ai sensi dell’ articolo 26 punto 1 del vigente Statuto Comunale, il Sindaco può 

attribuire ai singoli Consiglieri funzioni o compiti in relazione a specifiche materie o temi da 

individuarsi nell’atto di conferimento;

CONSIDERATO altresì che:

•   la  delega ha rilevanza esclusivamente interna e quindi  non può essere produttiva  di effetti 

giuridici,  la delega non permette di assumere atti a rilevanza esterna, né di adottare atti di 

gestione spettanti agli organi amministrativi;

•   per  l’esercizio  della  delega  il  Consigliere  si  rapporterà  con  i  Funzionari  Responsabili  e 

l’Assessore competente per materia che forniranno la necessaria collaborazione;

•   per l’esercizio della delega al Consigliere non è dovuta alcuna indennità o compenso;

•   il Consigliere Delegato potrà rappresentare il Comune, ma le sue eventuali decisioni dovranno 

essere approvate dalla Giunta Comunale o dal Sindaco, per produrre rilevanza esterna;

•   il Consigliere Delegato può assistere alle sedute di Giunta, previa autorizzazione del Sindaco, 

al sol fine di illustrare gli esiti della sua attività, senza diritto di voto.

RICHIAMATI gli atti  prot. n.16122, 16129, 16130, 16133, 16135, 16137,16140 del 16/07/2015 

con i quali il Sindaco ha provveduto alle nomine dei Consiglieri Delegati;

DATO ATTO che il Responsabile dell’Area Direzione Generale Programmazione & Controllo 

ha espresso parere favorevole di regolarità tecnica mentre in ordine alla regolarità contabile: 

non necessario in quanto non presenta aspetti economicamente rilevanti;

Dopo la presentazione del Sindaco intervengono ii Consiglieri come riportato  a margine del 

presente atto;

Il  Sindaco  spiega  che,  date  le  competenze,  le  professionalità  presenti  all’interno  del  suo 

Gruppo e per valorizzare l’impegno, il ruolo dei Consiglieri stessi, ha stabilito di attribuire ad 

alcuni Consiglieri specifiche deleghe alle politiche che dovranno essere attuate dal Comune in 

base agli indirizzi programmatici della coalizione. La differenza normativa rispetto alle deleghe 

date agli  Assessori  è data  proprio dal  fatto che,  mentre il  Consiglio  è l’organo di  indirizzo 

politico e controllo, la Giunta è organo gestionale. Ringrazia la disponibilità dei Consiglieri



DELIBERA

 DI  PRENDERE ATTO che  come  risulta  dai  relativi  provvedimenti  sindacali,  i  Consiglieri 
Delegati risultano essere: 

 

N° Cognome e Nome Contenuto della Delega – Tema dell’Incarico

1 Montagnani Antonella Scuola e Famiglia

2 Balzanelli Alfredo Promozione  Attività  Culturali,  Agricoltura  e  Verde 
Pubblico

3 Contratti Mirko Promozione Turistica e Innovazione Tecnologica

4 Corradini Luca Trasparenza e Partecipazione

5 Treccani Patrick Manifestazioni ed organizzazione eventi giovanili

6 Malavasi Valentina Associazionismo e Volontariato

7 Riva Renata Pari Opportunità e Solidarietà

 

 

 

  



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Sindaco    Il Segretario Generale 
 F.to Carlo Bottani  F.to dott. Giuseppe Capodici 

PARERI ESPRESSI
Si  certifica  la  regolarità  tecnica  –  art.  49,  comma  1°,  del  T.U.  dell’ordinamento  EE.  LL. 
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267

 IL RESPONSABILE DELL’AREA 
 F.to Giuseppe Capodici 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del messo, 
è  stata  pubblicata  il  giorno  07/10/2015  e  vi  rimarrà  per  15  giorni  consecutivi  ai  sensi 
dell’articolo 124, comma 1°, del D.L.vo 18.08.2000 n° 267. 

   Il Segretario Generale
 F.to dott. Giuseppe Vaccaro 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il ________________ .
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal _____________ al _____________ senza reclami.
 

   Il Segretario Generale 
 F.to dott. Giuseppe Vaccaro

 Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo 
 Il Segretario Generale

 F.to dott. Giuseppe Vaccaro


